Özel Menşe Şahadetnamesi (Form-A)
 
Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi (GTS) çerçevesinde, aşağıdaki listede yer verilen ülkelerin Türkiye’ye tek taraflı olarak uyguladığı Tavizli Gümrük Vergisi oranlarından yararlanılabilmesi için Form-A (Özel Menşe Şahadetnamesi) düzenlenmesi gerekmektedir.
Düzenlendiği Ülkeler
· Avusturalya**
· Japonya
· Yeni Zelanda*
*   Yeni Zelanda resmi tasdik istememektedir. Belgenin ihracatçı tarafından doldurulması yeterlidir.
** Avustralya GTS uygulamakla birlikte, FORM-A belgesi  doldurulması zorunlu değildir.
 
Düzenlenme Şekli
Form-A Belgesinin İngilizce veya Fransızca olarak düzenlenmesi gerekmektedir. Belge üzerinde, ünvan ve adreslerle ilgili kayıtlar dışında Türkçe ifadelere yer verilmemelidir.
[bookmark: _GoBack]Belge, aynı yazı makinası ve aynı yazı karakteri kullanılarak doldurulmalı, üzerinde düzeltme ve tahrifatlar bulunmamalıdır.
Belge doldurulurken 8. kolona 5, 6 ve 7. kolonlorda beyan edilen her bir  mal için ayrı ayrı:
1. Malın tamamıyla Türk menşeli olması halinde bütün ülkeler için “P” harfi;
2. İthal girdisi bulunması halinde;
· Japonya için “W” harfi ile ve malın GTİP numarasının ilk dört rakamı,
· Diğer tüm ülkeler için “Y” harfi ile ihraç ürününde kullanılan Türk menşeli olmayan girdilerin FOB bedel üzerinden yüzde payı (örneğin “Y” %20) yazılmalıdır.
Ticaret ve Sanayi Odalarınca Yapılacak Tasdik İşlemleri
İhracatçılar veya gümrük beyannamelerini imzalamakla yetkili temsilcileri, bu dolaşım belgesinihttps://medos.tobb.org.tr adresinden veya kullanmakta oldukları gümrük beyannamesi hazırlama programları vasıtasıyla doldurur ve elektronik ortamda Oda onayına gönderirler. 
Odalar bu belgelerin kurallara uygun olarak doldurulup doldurulmadığını kontrol edip, tevsik edici belgeleri de inceleyerek gerekli işlemleri tamamlar.
Odalar, şahadetnamelerin kurallara uygun olarak doldurulup doldurulmadığını kontrol edip, belgede kayıtlı eşyanın ilgili mevzuat uyarınca beyan edilen ülke menşeli olduğu veya sayıldığı hususunda, ihracata ait diğer evrakı da inceleyerek kesin bir kanıya vardıktan sonra gerekli onay işlemlerini tamamlar.
Üzerinde düzeltme ve ilaveler yapılmak istenen menşe şahadetnameleri MEDOS üzerinden onay iptal talebine gönderilir. Oda tarafından onay iptali gerçekleştirilen belgeler gerekli düzeltmeler ve ilaveler yapıldıktan sonra Oda onayına sunularak tekrar onay süreci başlatılır ve Odalar bir önceki paragrafta açıklandığı şekilde belgeyi inceleyerek onay işlemlerini tamamlar.

